



**Конференция участников
Конвенции Организации
Объединенных Наций
против транснациональной
организованной преступности**

Distr.: Limited
9 September 2020
Russian
Original: English

**Рабочая группа по незаконному ввозу
мигрантов**

Вена, 8–9 сентября 2020 года

Проект доклада

Добавление

II. Рекомендации (продолжение)

- V. Рекомендации, касающиеся влияния стихийных бедствий, конфликтов и кризисов, подобных пандемии COVID-19, на тенденции деятельности организованных преступных групп и маршруты незаконного ввоза мигрантов и успешного опыта поддержки эффективного сотрудничества правоохранительных органов во время таких кризисов с целью выявления и расследования соответствующих преступлений и осуществления уголовного преследования в связи с ними**

Рекомендация 1

Государствам-участникам рекомендуется подготовиться к возможному прибытию незаконно ввозимых лиц, вызванному кризисными явлениями, в том числе создать механизмы приема таких лиц, обеспечивающие решение неотложных медицинских и гуманитарных проблем, а также урегулирование их миграционного статуса.

Рекомендация 2

Государствам-участникам следует расширять сбор и анализ национальных данных о влиянии кризисов, подобных нынешней пандемии COVID-19, на маршруты и модели незаконного ввоза мигрантов в целях поддержки сотрудничества с другими государствами-участниками, включая обмен такими сведениями и статистическими данными.

Рекомендация 3

Государствам-участникам следует повышать эффективность работы по раннему выявлению случаев незаконного ввоза мигрантов в условиях кризисных ситуаций путем подготовки справочников национальных органов и координаторов в целях более широкого обмена информацией и улучшения координации.



Рекомендация 4

Государствам-участникам следует активизировать мероприятия по повышению осведомленности широкой общественности об опасностях, сопряженных с незаконным ввозом мигрантов, в том числе о повышенной уязвимости мигрантов во время кризисов, подвергающихся риску стать жертвами эксплуатации, злоупотреблений, гендерного насилия и торговли людьми.

Рекомендация 5

Государствам следует расширять сотрудничество на региональном и международном уровнях в целях принятия мер реагирования на новые тенденции в области незаконного ввоза мигрантов, в частности, принимая во внимание проблемы, которые создают кризисы, подобные пандемии COVID-19, для уголовного преследования за это преступление и его расследования.

Рекомендация 6

Государствам-участникам следует принимать целенаправленные ответные меры и меры защиты в отношении незаконно ввезенных мигрантов на протяжении всего кризиса, связанного с COVID-19, в частности обеспечивать доступные и недорогостоящие государственные и социальные услуги в таких областях, как здравоохранение и уход за детьми и престарелыми, а также меры социальной защиты для всех, включая мигрантов, независимо от их статуса.

Рекомендация 7

Государствам-участникам следует поддерживать более широкое использование технических средств в рамках системы уголовного правосудия, особенно во время кризисов, в целях облегчения доступа к судебным процедурам и создания возможностей для сбора и представления доказательств, а также для подачи документов и обработки их судами.

С. Рекомендации, касающиеся успешных стратегий применения технических средств, и в том числе информационно-коммуникационных технологий, для предупреждения и расследования случаев незаконного ввоза мигрантов и эффективного реагирования на расширение деятельности преступных групп в киберпространстве

Рекомендация 8

Государствам-участникам следует расширять деятельность по сбору данных и проведению исследований в целях более глубокого анализа масштабов и способов противоправного использования технических средств для содействия незаконному ввозу мигрантов на региональном и международном уровнях, уделяя особое внимание проблеме противоправного использования интернета и социальных сетей организованными преступными группами.

Рекомендация 9

Государствам-участникам следует выявлять и устранять пробелы в национальных правовых системах для обеспечения эффективного расследования и уголовного преследования в связи с незаконным ввозом мигрантов с использованием технических средств, а также активизации национального и трансграничного сотрудничества.

Рекомендация 10

Государствам-участникам рекомендуется содействовать сбору, хранению цифровых доказательств, касающихся незаконного ввоза мигрантов, и обмену

ими между странами, таким образом, чтобы обеспечить их приемлемость и использование в рамках судебных разбирательств.

Рекомендация 11

Государствам-участникам следует обеспечить, чтобы любое использование технических средств сотрудниками национальных правоохранительных органов и органов системы уголовного правосудия соответствовало международным нормам, касающимся прав человека, справедливости, подотчетности и прозрачности, и обеспечивало их соблюдение.

Рекомендация 12

Государствам-участникам следует продолжать разработку и применение технологических новшеств в области борьбы с преступной деятельностью по незаконному ввозу мигрантов и регулярно оценивать такие усилия с целью обеспечения их эффективности, дальнейшего распространения и использования, следя при этом за тем, чтобы любые новые инициативы не дублировали уже существующие и имеющиеся технические средства.

Рекомендация 13

Государствам-участникам следует стремиться расширять экспертные знания и возможности соответствующих специалистов-практиков в различных секторах, с тем чтобы обеспечить максимальное использование технических средств для предупреждения незаконного ввоза мигрантов и борьбы с этим явлением.

Рекомендация 14

Государствам-участникам следует оказывать поддержку правоохранительным органам в усилиях, направленных на обеспечение их присутствия в киберпространстве, проведение упреждающих операций, получение соответствующих электронных доказательств и принятие ими мер к использованию имеющихся технических средств в полной мере.

Рекомендация 15

Государствам-участникам рекомендуется поощрять и расширять, когда это уместно и целесообразно, эффективные партнерские связи между соответствующими секторами и заинтересованными сторонами, включая международные и региональные организации, гражданское общество, частный сектор и научные круги, в целях активизации научно-исследовательской работы, внедрения новшеств и использования технических средств для борьбы с незаконным ввозом мигрантов.

Рекомендация 16

Государствам-участникам рекомендуется сотрудничать с соответствующими организациями гражданского общества и другими соответствующими заинтересованными сторонами в целях повышения осведомленности общественности об уголовном характере незаконного ввоза мигрантов и содействия выявлению этого преступления, в том числе путем разработки и использования онлайн-форм для анонимного сообщения о нем.

Рекомендация 17

Государствам-участникам следует рассмотреть возможность создания специальных прокурорских групп для проведения специальных расследований в киберпространстве в целях противодействия преступному противоправному использованию технических средств лицами, занимающимися незаконным

ввозом, и организованными преступными группами, причастными к совершению связанных с этим преступлений.

Рекомендация 18

Государствам-участникам следует стремиться к проведению целевых мероприятий по наращиванию потенциала сотрудников правоохранительных органов и органов системы уголовного правосудия, с тем чтобы они могли оперативно реагировать на новые тенденции в области незаконного ввоза мигрантов, особенно в киберпространстве.
